
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3ème Sciences 
Série d’exercices 

Douma Ali 

Exercice N°1 :  

La courbe (∁) ci-dessous est la représentation  graphique dans un repère orthonormé   (𝑶, 𝒊, 𝒋) 

  d’une fonction 𝒇 définie , continue sur ℝ et dérivable sur ℝ\{−𝟏, 𝟐}, tel que (∁) admet une  

asymptote horizontale  (𝑫)au voisinage de (+∞) d’équation 𝒚 = −𝟐 et une asymptote oblique  

(𝑫′)au voisinage de (−∞) d’équation 𝒚 = −𝒙 + 𝟏. On note 𝒇′ la fonction dérivée de 𝒇. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   𝟏) 𝐏𝐚𝐫 𝐥𝐞𝐜𝐭𝐮𝐫𝐞 𝐠𝐫𝐚𝐩𝐡𝐢𝐪𝐮𝐞  𝐝𝐨𝐧𝐧𝐞𝐫 ∶ 

𝒂) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)  

               𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙) − 𝟏

𝒙
 

𝒃) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)

𝒙
 ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

(𝒇(𝒙) + 𝒙)  

𝒄) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)−

𝒇(𝒙)

𝒙 + 𝟏
 ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)+

𝒇(𝒙)

𝒙 + 𝟏
  

𝒅) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐−

𝒇(𝒙) + 𝟑

𝒙 − 𝟐
 ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐+

𝒇(𝒙) + 𝟑

𝒙 − 𝟐
  

 

 

 

2) Soit 𝒈 la fonction définie par : 𝒈(𝒙) = √𝒇(𝒙) 

a) Déterminer le domaine de définition de 𝒈. 

 b)Donner  g ’(x) en fonction de f ’(x) et f(x)    

puis dresser le tableau de variation de g. 

3) Soit h la fonction définie par 𝒉(𝒙) =
𝟏

𝒇(𝒙)
 

  a) Déterminer le domaine de définition de h . 

b) Donner  h ’(x) en fonction de f ’(x) et f(x) 

puis dresser le tableau de variation de h. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Exercice N°2 :  𝐋𝐞 𝐭𝐚𝐛𝐥𝐞𝐚𝐮 𝐬𝐮𝐢𝐯𝐚𝐧𝐭 𝐞𝐬𝐭 𝐥𝐞 𝐭𝐚𝐛𝐥𝐞𝐚𝐮 𝐝𝐞 𝐯𝐚𝐫𝐢𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝’𝐮𝐧𝐞 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝟏) 𝐚) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞𝒇. 

𝐛) 𝐃𝐨𝐧𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐬𝐮𝐢𝐯𝐚𝐧𝐭𝐞𝐬: 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) ;  𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)−

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)+

𝒇(𝒙)  

𝐜) 𝐃𝐨𝐧𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧𝐬 𝐝𝐞𝐬 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞𝐬 à 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 (∁𝒇) 𝐝𝐞 𝒇. 

𝟐) 𝐃𝐢𝐬𝐜𝐮𝐭𝐞𝐫 𝐬𝐮𝐢𝐯𝐚𝐧𝐭 𝐥𝐞𝐬 𝐯𝐚𝐥𝐞𝐮𝐫𝐬 𝐝𝐞 (𝒎 ∈ ℝ),  

 𝐥𝐞 𝐧𝐨𝐦𝐛𝐫𝐞 𝐝𝐞𝐬 𝐬𝐨𝐥𝐮𝐭𝐢𝐨𝐧𝐬 𝐝𝐞 𝐥’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 : 𝒇(𝒙) = 𝒎.  

𝟑) 𝐎𝐧 𝐩𝐨𝐬𝐞 : 𝒇(𝒙) =
𝒂𝒙𝟐 + 𝒃

𝒙𝟐 − 𝟏
 ( 𝐨𝐮 𝒂 𝐞𝐭 𝒃 𝐬𝐨𝐧𝐭 𝐝𝐞𝐮𝐱 𝐫é𝐞𝐥𝐬 ) .  

𝐚) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝐞𝐧 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒂 𝐞𝐭 𝒃 : 𝒇(𝟎) 𝐞𝐭 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) . 

     𝐛) 𝐃é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐥𝐞𝐬 𝐝𝐞𝐮𝐱 𝐫é𝐞𝐥𝐬 𝒂 𝐞𝐭 𝒃     . 

  𝟒) 𝐓𝐫𝐚𝐜𝐞𝐫 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐥’𝐚𝐧𝐧𝐞𝐱𝐞  , 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  (∁𝒇) 𝐝𝐞 𝒇. 

Exercice N°3 : 

𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧𝒈 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 𝑹\{−𝟏} 𝐩𝐚𝐫 : 𝒈(𝒙) =  
𝒙𝟐+𝟏

𝒙+𝟏
  ,  

𝐞𝐭 (𝝋𝒈) 𝐬𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 𝐫𝐞𝐩𝐫é𝐬𝐞𝐧𝐭𝐚𝐭𝐢𝐯𝐞 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐮𝐧 𝐑𝐎𝐍𝐃  (𝑶, 𝒊, 𝒋) 

  𝟏) 𝐝é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞  𝒈  𝐚𝐮𝐱 𝐛𝐨𝐫𝐧𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐬𝐨𝐧 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 .  

  𝟐) 𝐄𝐭𝐮𝐝𝐢𝐞𝐫  𝐥𝐞 𝐬𝐞𝐧𝐬 𝐝𝐞 𝐯𝐚𝐫𝐢𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒈. 

   𝟑) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝒙 ≠  −𝟏 ; 𝒈(𝒙) =  𝒙 − 𝟏 +
𝟐

𝒙+𝟏
  . 

  𝟒) 𝐚) 𝐃é𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞  (𝑫) : 𝒚 = 𝒙 − 𝟏 𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 𝐨𝐛𝐥𝐢𝐪𝐮𝐞 à (𝝋𝒈) 𝐚𝐮 𝑽(±∞). 

        𝐛) 𝐄𝐭𝐮𝐝𝐢𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐩𝐨𝐬𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐫𝐞𝐥𝐚𝐭𝐢𝐯𝐞 𝐝𝐞 (𝑫) 𝐞𝐭 (𝝋𝒈). 

           𝐋𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  (𝝋𝒈) 𝐚𝐝𝐦𝐞𝐭 − 𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐮𝐧𝐞 𝐚𝐮𝐭𝐫𝐞 𝐚𝐬𝐲𝐦𝐩𝐭𝐨𝐭𝐞 ? 

   𝟓) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐞 𝐩𝐨𝐢𝐧𝐭  𝑰(−𝟏, −𝟐) 𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧 𝐜𝐞𝐧𝐭𝐫𝐞 𝐝𝐞  𝐬𝐲𝐦é𝐭𝐫𝐢𝐞 𝐝𝐞  (𝝋𝒈) . 

  𝟔) 𝐄𝐜𝐫𝐢𝐫𝐞 𝐥’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝐥𝐚 𝐭𝐚𝐧𝐠𝐞𝐧𝐭𝐞 (𝑻) à (𝝋𝒈)𝐚𝐮 𝐩𝐨𝐢𝐧𝐭 𝐝’𝐚𝐛𝐬𝐜𝐢𝐬𝐬𝐞  𝟎  . 

   𝟕) 𝐓𝐫𝐚𝐜𝐞𝐫 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐥’𝐚𝐧𝐧𝐞𝐱𝐞, 𝐥𝐚 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞 (𝑻) 𝐞𝐭 𝐥𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞  (𝝋𝒈). 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice N°4 : 

𝐒𝐨𝐢𝐭  𝒙 ∈ ℝ  , 𝐨𝐧 𝐩𝐨𝐬𝐞  𝒉(𝒙) =  𝟏 − 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒙)  + 𝐬𝐢𝐧(𝟐𝒙) 

    𝟏)    𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝒉 (
𝝅

𝟒
)  𝐞𝐭   𝒉(

𝝅

𝟖
) 

  𝟐) 𝐏𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭   𝒙  de ]𝟎,
𝝅

𝟐
[ 𝐨𝐧 𝐩𝐨𝐬𝐞  𝑯(𝒙) =  

𝒉(𝒙)

𝟏+𝐬𝐢𝐧(𝟐𝒙)
. 

     𝐚) 𝐕é𝐫𝐢𝐟𝐢𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞   𝑯 (
𝝅

𝟖
) =  𝟐 − √𝟐 

      𝐛) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 ∶  𝒉(𝒙) =  𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙(𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝒙) 

        𝐜 ) 𝐕é𝐫𝐢𝐟𝐢𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞    𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 =  (𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)𝟐 

     𝐩𝐮𝐢𝐬 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞  ∶   𝑯(𝒙) =  
𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙

𝒔𝒊𝒏𝒙+𝒄𝒐𝒔𝒙
 

 𝟑) 𝐚)𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞  ∶  √𝟐𝒄𝒐𝒔 (𝒙 −
𝝅

𝟒
) = 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝒙 

      𝐛) 𝐃é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞 𝒕𝒂𝒏 (
𝝅

𝟖
) = √𝟐 − 𝟏 

       c) Déduire alors  𝒄𝒐𝒔 (
𝝅

𝟖
). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐍°𝟓 
𝐋𝐞 𝐩𝐥𝐚𝐧 𝐨𝐫𝐢𝐞𝐧𝐭é 𝐞𝐬𝐭 𝐫𝐚𝐩𝐩𝐨𝐫𝐭é à 𝐮𝐧 𝐫𝐞𝐩è𝐫𝐞 𝐨𝐫𝐭𝐡𝐨𝐧𝐨𝐫𝐦é 𝐝𝐢𝐫𝐞𝐜𝐭 (𝑶, 𝑰, 𝑱) 

𝐈) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞: 𝒔𝒊𝒏(𝒙 +
𝝅

𝟐
) +  𝒄𝒐𝒔(𝟑𝝅− 𝒙) + 𝒄𝒐𝒔 (

𝟏𝟑𝝅

𝟐
+ 𝒙) − 𝒔𝒊𝒏(𝒙 − 𝝅) = 𝟎     

𝐈𝐈)𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒇 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐩𝐚𝐫   𝒇(𝒙) = 𝟐𝒄𝒐𝒔 (𝒙 +
𝝅

𝟒
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 − √𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙 . 

𝟏) 𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫:   𝒇(𝟎) ;  𝒇(𝟕𝝅) ;  𝒇 (
𝝅

𝟐
)  et 𝒇 (

𝟑𝝅

𝟒
) .                      

𝟐) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 : 𝟐𝒄𝒐𝒔 (
𝟕𝝅

𝟏𝟐
) = 𝒇(

𝝅

𝟑
) +

√𝟖−𝟑

𝟒
. 

𝟑) 𝐚) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐫é𝐞𝐥 , 𝒙 ∈ 𝑹 𝐨𝐧 𝐚 𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 − √𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙 . 

 𝐛) 𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 ∶  𝒇 (
𝝅

𝟑
)𝐞𝐭 𝐞𝐧 𝐝é𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐮𝐧𝐞 𝐯𝐚𝐥𝐞𝐮𝐫 𝐞𝐱𝐚𝐜𝐭𝐞 𝐝𝐞   𝒄𝒐𝒔 (

𝟕𝝅

𝟏𝟐
). 

𝐜) 𝐑é𝐬𝐨𝐮𝐝𝐫𝐞  ℝ  𝐩𝐮𝐢𝐬 𝐝𝐚𝐧𝐬 [𝟎, 𝟐𝝅]𝐝𝐚𝐧𝐬   𝐥’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧  : 𝒇(𝒙) = 𝟎. 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐍°𝟔  

𝟏)𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒇  𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℝ 𝐩𝐚𝐫  𝒇(𝒙) = −𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝟑 

𝐚) 𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝒇(−
𝟐𝟓𝝅

𝟒
) ;  𝒇 (

𝟏𝟗𝟗𝟑𝝅

𝟔
)  et 𝒇 (−

𝟕𝟒𝝅

𝟔
) 

𝐛) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐫é𝐞𝐥 𝒙 ∈ 𝑹 on a 𝒇(𝒙) ≥ 𝟎 

𝟐) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞      𝐚)  𝒔𝒊𝒏𝒙 = 𝒔𝒊𝒏 (
𝝅

𝟑
+ 𝒙) − 𝒔𝒊𝒏 (

𝝅

𝟑
− 𝒙). 

                                     𝐛) 𝒔𝒊𝒏𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝒙 = √𝟐 𝒔𝒊𝒏(𝒙 −
𝝅

𝟒
) .          

                                     𝐜 )  (𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙)𝟐 − 𝟏 = 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 . 

𝟑) 𝐜𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐫é𝐞𝐥𝐬 𝑨et 𝑩 : 

      𝑨 = 𝒄𝒐𝒔𝟐 (
𝝅

𝟖
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 (

𝟑𝝅

𝟖
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 (

𝟓𝝅

𝟖
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 (

𝟕𝝅

𝟖
) . 

    𝑩 = 𝒔𝒊𝒏𝟐 (
𝝅

𝟏𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟑𝝅

𝟏𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟓𝝅

𝟏𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟕𝝅

𝟏𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟗𝝅

𝟏𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
) 

𝐞𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐍°𝟕  

𝐎𝐧 𝐜𝐨𝐧𝐬𝐢𝐝è𝐫𝐞 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒈(𝒙) = 𝟒 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 + √𝟑 𝒄𝒐𝒔𝒙 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝟑 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 − 𝟒. 

𝟏)  𝐚)𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐫é𝐞𝐥 𝒙 ∈ 𝑹 𝐨𝐧 𝐚 ∶  𝒈(𝒙) = √𝟑 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒄𝒐𝒔𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 

      𝐛) 𝐦𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐫é𝐞𝐥 𝒙 ∈ 𝑹 𝐨𝐧 𝐚 ∶ 𝒈(𝒙) = 𝟐 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒄𝒐𝒔(𝒙 +
𝝅

𝟔
). 

𝟐) 𝐑é𝐬𝐨𝐮𝐝𝐫𝐞 𝐝𝐚𝐧𝐬 ℝ 𝐥’é𝐪𝐮𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 ∶  𝒈(𝒙) = 𝟎  

             𝐞𝐭 𝐫𝐞𝐩𝐫é𝐬𝐞𝐧𝐭𝐞𝐫 𝐥𝐞𝐬 𝐬𝐨𝐥𝐮𝐭𝐢𝐨𝐧𝐬 𝐬𝐮𝐫 𝐥𝐞 𝐜𝐞𝐫𝐜𝐥𝐞 𝐭𝐫𝐢𝐠𝐨𝐧𝐨𝐦é𝐭𝐫𝐢𝐪𝐮𝐞 .    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice N°8 : 

𝐒𝐨𝐢𝐭  𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧  𝒇 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢 𝐩𝐚𝐫 : 𝒇(𝒙) =
√𝒙+𝟕−𝟑

𝒙𝟐−𝟐𝒙
       

   𝟏) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝑫𝒇. 

   𝟐) 𝐕é𝐫𝐢𝐟𝐢𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐪𝐮𝐞𝐥 𝐪𝐮𝐞 𝐬𝐨𝐢𝐭  𝒙 ∈ 𝑫𝒇 ; 𝒇(𝒙) =  
𝟏

𝒙(√𝒙+𝟕+𝟑)
 . 

  𝟑)  𝐚) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 ∶ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙)          et              : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎−

𝒇(𝒙) 

     𝐛) 𝐋𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒇𝐞𝐬𝐭 𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐩𝐫𝐨𝐥𝐨𝐧𝐠𝐞𝐚𝐛𝐥𝐞 𝐩𝐚𝐫 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐢𝐭é 𝐞𝐧 𝟐 ?   

  𝐬𝐢, 𝐨𝐮𝐢 𝐝𝐨𝐧𝐧𝐞𝐫 𝐜𝐞 prolongement.         

 𝟒) 𝐒𝐨𝐢𝐭 𝒈 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℝ  𝐩𝐚𝐫 :  

                        𝒈(𝒙) =  

{
 
 

 
 

−𝟏

𝒇(𝒙)
               𝒔𝒊 𝒙 > 2

𝒙𝟑+𝒙𝟐−𝟒𝒙−𝟒

𝒙𝟐−𝟓𝒙+𝟔
   𝒔𝒊 𝒙 < 2

𝒈(𝟐) = −𝟏𝟐

 

   𝐚) 𝐃é𝐯𝐞𝐥𝐨𝐩𝐩𝐞𝐫 : (𝒙 + 𝟏)(𝒙𝟐 − 𝟒) . 

   𝐛) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 ∶ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐−

𝒈(𝒙)  et    : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐+

𝒈(𝒙) . 

   𝒄) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝒈  𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐞𝐧 𝟐   . 

    𝐝) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞  𝒈 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℝ. 

Exercice N°9 : 

𝐋𝐚 𝐜𝐨𝐮𝐫𝐛𝐞 (∁)𝐜𝐢 − 𝐝𝐞𝐬𝐬𝐨𝐮𝐬 𝐞𝐬𝐭 𝐥𝐚 𝐫𝐞𝐩𝐫é𝐬𝐞𝐧𝐭𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧𝐬   

   𝐠𝐫𝐚𝐩𝐡𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐮𝐧 𝐫𝐞𝐩è𝐫𝐞 𝐨𝐫𝐭𝐡𝐨𝐧𝐨𝐫𝐦é(𝑶, 𝒊, 𝒋)𝐝’𝐮𝐧𝐞  𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧  𝒇 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℝ ;  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏)𝐑é𝐩𝐨𝐧𝐝𝐫𝐞 , à 𝐜𝐡𝐚𝐪𝐮𝐞 𝐟𝐨𝐢𝐬 𝐩𝐚𝐫 ,𝐕𝐫𝐚𝐢 𝐨𝐮 𝐟𝐚𝐮𝐱 ∶      

    𝐚) 𝐋𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒇 𝐞𝐬𝐭 𝐜𝐨𝐧𝐭𝐢𝐧𝐮𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℝ . 

    𝐛) 𝐋𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝒇 𝐞𝐬𝐭 𝐝é𝐫𝐢𝐯𝐚𝐛𝐥𝐞  𝐬𝐮𝐫 ℝ . 

𝟐) 𝐃𝐫𝐞𝐬𝐬𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐭𝐚𝐛𝐥𝐞𝐚𝐮 𝐝𝐞 𝐯𝐚𝐫𝐢𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒇. 

 𝟑) 𝐎𝐧 𝐝é𝐬𝐢𝐠𝐧𝐞 𝐩𝐚𝐫 𝒇′ 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐫𝐢𝐯é𝐞 𝐝𝐞 𝒇. 

     𝐚) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞  𝒇′. 

     𝐛) 𝐃𝐫𝐞𝐬𝐬𝐞𝐫 𝐥𝐞 𝐭𝐚𝐛𝐥𝐞𝐚𝐮 𝐝𝐞 𝐬𝐢𝐠𝐧𝐞 𝐝𝐞  𝒇′. 

 𝟒) 𝐃é𝐭𝐞𝐫𝐦𝐢𝐧𝐞𝐫 𝐩𝐚𝐫 𝐥𝐞𝐜𝐭𝐮𝐫𝐞 𝐠𝐫𝐚𝐩𝐡𝐢𝐪𝐮𝐞 :      

    a) 𝒇(𝟎)   ,  𝒇(𝟏)  , 𝒇(𝟑),  𝒇(𝟒). 

    b) 𝒇′(𝟏)  , 𝒇′(𝟑)  , 𝒇′𝒅(𝟒)  , 𝒇
′
𝒈(𝟒). 

     𝒄) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) . 

  𝟓) 𝐎𝐧 𝐩𝐨𝐬𝐞 𝒈 𝐥𝐚 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℝ 𝐩𝐚𝐫 : 𝒈(𝒙) = (𝒇(𝒙))𝟐. 

     𝐚) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 𝒈′(𝒙)  𝐞𝐧 𝐟𝐨𝐧𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐝𝐞 𝒇(𝒙) 𝐞𝐭  𝒇′(𝒙)  

        𝐞𝐭 𝐝𝐫𝐞𝐬𝐬𝐞𝐫 𝐥𝐚 𝐭𝐚𝐛𝐥𝐞𝐚𝐮 𝐝𝐞 𝐯𝐚𝐫𝐢𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧    𝒈  

 


